

打造文商融合旅游热点门户

七彩盐湖专刊



音乐为媒 运城文旅热度攀高

“倾听运城声音”引爆盐湖夏夜

□记者 李婉玉

圈粉全国
线上线下声浪共振

7月18日以来,连续一周,夕阳沉入盐湖,晚风轻拂堤岸,盐湖22号堤上,数千市民的歌声与晚风共舞,小红旗汇成流动的火焰,照亮了运城夏夜的文化盛宴——“倾听运城声音”千人大合唱正在举办。

台上音浪翻滚,台下激情澎湃。乐迷们挥舞着荧光棒、小红旗,跟随节奏欢舞、跳跃、呐喊,在旋律中寻找共鸣,尽情感受“国宝第一市”的活力四射;线上网友更是羡慕到跳脚,迫不及待赶赴运城……

声动盐湖 文旅融合创意实践

这场由运城市委宣传部指导、运城市文化和旅游局主办的盛会,自7月18日启幕,将持续歌唱至8月17日。活动以“铭记历史 唱响和平”为主题,承载着纪念抗战胜利80周年的历史回响。

精心设计的四大主题周依次登场:首周红歌点燃爱国热情,第二周经典歌曲唤醒岁月记忆,第三周摇滚节奏引爆夏夜激情,第四周网红金曲引发全场共鸣。每晚8时至10时,专业歌手与市民同台献艺,打破舞台界限。

台上旋律炸响,歌手将话筒递给观众。众人扯着嗓子跟唱,跑调也无妨——此刻的氛围感就是最好的伴奏。“宫廷玉液酒”“一百八一杯!”热梗互动引发全场哄笑,矜持在此刻消融。

文旅融合的创新设计,让这场活动与众不同。活动现场特设两大集装箱网红打卡点,吸引游客拍照分享;抖音连续打卡7天可获“盐精灵”冰淇淋,打卡15天赢取定制玩偶。一名连续3天打卡的市民举着手机兴奋展示:“盐精灵玩偶快集齐全家福了,孩子天天吵着要来!”

这哪是演唱会,简直是文物蹦迪现场。”

热度转化
音乐成文旅新名片

这场持续一个月的音乐盛宴,承载着运城文旅将“流量”转化为“留量”的智慧。

市文旅局相关负责人表示:“通过音乐载体,我们既传递了红色基因,又通过现场提问互动,线上科普,让文物‘活’起来。市民的参与热情和外地网友的积极反响,印证了文旅融合的创新价值。”

活动引发的外地网友羡慕潮成为最大亮点。

直播间里,北京网友“旅行青蛙”留言:“实名羡慕运城人,家门口就有免费‘千古情’!”上海网友“海阔天空”直呼:“盐湖当背景,关公当观众,这文旅策划真是教科书级的!”更有网友调侃:“这阵势,连我家猫都蹲在屏幕前听入迷了。”

媒体聚焦
创新模式广受赞誉

活动引发媒体广泛关注。本地媒体以“赴盐湖 唱热爱”为题,生动描绘开幕式盛况:“小红旗在人群里此起彼伏,像一团团跳动的火焰,拍打在舞台边缘,也拍打在每个人滚烫的胸口。”

有媒体聚焦“全民共享的音乐盛宴”,突出活动四大主题周的创新设计:“从经典老歌到时代金曲,从摇滚力量到潮流旋律,千年盐湖之畔,这场全民共享的音乐盛宴将持续至8月17日。”

搜狐新闻提炼出活动三重融合亮点:历史传承与时代表达相融合、专业舞台与全民参与相融合、线下激情与线上声浪相融合。报道特别点赞“红歌大家唱”零门槛开放和抖音连续打卡奖励机制。

外地网友一句调侃“运城文旅是会玩的,直接给千年文物办演唱会了!”被多家媒体引用。

新浪网在报道中幽默描述:“关老爷坐镇,永乐宫壁画里的神仙怕也要跃跃欲试。



◀观者如潮

▲盛况空前



当《歌唱祖国》的旋律在盐湖荡开涟漪,永乐宫壁画里的神仙仿佛也在星光下轻轻颔首——这场让“国宝第一市”文物“活”起来的演唱会,正成为运城今夏最动人的文旅密码,让千年古城的现代之声,乘着音乐的翅膀飞向远方。

7月22日晚,专业歌手激情澎湃的开场如同一把火炬,瞬间点燃了盐湖的夜晚。高亢嘹亮的歌声划破天际,引得堤岸上的上千名市民、游客爆发出如雷的欢呼。然而,这精彩的序幕,正是为了迎接真正的主角——那些从人群中走上舞台的运城街坊邻居。当晚,3名市民依次登场,展开才艺大PK。

聚光灯下,普通人成为万众瞩目的焦点。第一位选手大步走上台,一曲《西北风》,粗犷的嗓音里

盐湖22号堤 普通人的星光舞台

□记者 荆毅萍

带着黄土高原的厚重,引得台下中老年人跟着哼起调子。第二位选手则将《大鱼》演绎得缠绵悱恻,空灵的嗓音仿佛盐湖上掠过的一缕轻风,抚慰着夏夜的燥热。

而当第三位小歌手登场时,稚嫩却无比自信的身影一亮相便引来一片惊呼。她小小身躯站在大大的舞台中央,毫不怯场,台风稳健得令人惊叹。纯净的童声唱响《少年有志》,观众的掌声便迅速席卷全场,夹杂着此起彼伏的尖叫与喝彩,响彻整个盐湖。

歌唱盛宴,全民参与。此时,台下的观众成了手握“生杀大权”的评委,兴奋地掏出手机,争相扫描二维码,为自己心中的“今晚最佳”郑重投下一票。最终,凭借无可争议的实力与人气,一号选手勇夺第一,将精美礼品揽入怀中。选手们表演间隙,主持人还与台下观众热烈互动,送

出一份份惊喜小礼品,将全场氛围推向一波又一波的高潮。

演出期间,“运城好声音”的舞台永远虚位以待,无论你钟情经典红歌,还是心怀歌唱梦想,这方舞台都向你敞开怀抱。只需通过官方小程序上传个人信息与一分钟清唱片段,或亲临现场填写报名表并提交3分钟MP3音频,那束属于你的聚光灯,便随时可能亮起。每晚的优胜者不仅能收获如潮的掌声与喝彩,更能将沙滩椅、小米音响等实用好礼带回家。

夏日消暑,总少不了“盐精灵”雪糕的慰藉。舞台旁,“盐精灵”雪糕自然成了最受欢迎的消夏伴侣。人们撕开包装,如同开启一个个清凉盲盒——5种未知口味带来的别样惊喜,恰到好处地中和了夏夜的暑气。吹着盐湖的晚风、吃着清甜的雪糕、看着台上精彩的演出——此时此刻,盐湖22号堤俨然成为人们最心驰神往的消暑宝地。

因歌而聚,因乐而美,更因普通人的闪耀而璀璨。这个夏天,盐湖之畔,这个百姓舞台,正静候着下一个“你”,用歌声点亮属于自己的夜晚。

□记者 赵泽艳

盐湖千人大合唱的视频和照片,这两天几乎承包了所有运城人的抖音首页和朋友圈——22号堤从黄昏起就彻底陷入“人从众”模式,放眼望去全是攒动的人头,简直火出了圈,更有网友在抖音戏称“简直半个运城的人都来了”。

每当夜幕低垂,盐湖22号堤入口处,车辆已排成长龙;堤岸之上,人头攒动,摩肩接踵,连河堤边的空地上都站满了人,有的干脆搬个小马扎坐在自家车旁,晚风里飘着歌声,这就够热闹了“旁听”完全场。

那么,这场千人大合唱何以如此出圈,引爆全城?亲自走进现场,答案就在那经久不息的掌声与欢呼声中。

舞台上,郭丽霞的《苹果香》刚起头,前排就有人跟着哼唱;赵娇婧唱《如愿》时,台下的小红旗会跟着轻轻晃;“次元便利店”乐队刚奏起《海阔天空》的前奏,贝斯一沉,前排瞬间炸开,荧光棒摇得像要飞起来。

舞台的魅力不仅在于歌唱,互动环节更是惊喜。主持人举着手里的礼物问众人运城国保有哪些时,台下观众的手举得老高,抢答声此起彼伏;歌手把话筒主动递向观众席,穿格子衫的大叔接了句跑调的词,自己先笑弯了腰,周围的人笑得更欢。

观众登台环节最是热闹。扎着马尾的小姑娘王笙墨刚唱两句《高楼万丈平地起》,就主动喊话观众“把手里的小红旗挥舞起来好嘛”,台风比大人还稳健。台下的观众纷纷举起手机为她投票,有人高声称赞“这个娃唱得好”,像看着自家孩子登台似的。

台下的观众各有各的鲜活。激情四射的观众涌向前排,手中的小红旗、荧光棒随着节奏奋力挥舞;沉浸式听歌的观众静静地站在后方,随旋律轻声哼唱;更有甚者,将这合唱当作背景音,或倚靠在堤坝边凭栏远眺,或惬意地坐在自己的爱车里,在悠扬的歌声与清凉的晚风中,享受一场独特的湖畔音乐会。

人气的汇聚,自然催生无限商机。围绕这场“流量盛宴”,各式各样的摊贩如雨后春笋般涌现。解暑必备的清凉茶饮、香甜冰爽的雪花酪、香气四溢的烤肠,还有让孩子们流连忘返的趣味蹦床等,吃喝玩乐,一应俱全。观众们在纵情高歌之余大饱口福,家长们轻松找到了遛娃的好去处,而“精明”的摊主们,则在这片欢腾中找到了致富的“流量密码”。

“以前在别处摆摊,一天能有两百块就很不错了。”在舞台右侧摆摊卖雪花酪的老板娘王钠,脸上洋溢着满足的笑容,“现在好了,一天下来营业额至少能有七八百。这热闹劲儿,真是沾光了!”

盐湖22号堤的这场夏日合唱狂欢,已不仅仅是一场音乐演出。它是一场全民参与的盛大派对,是城市活力与烟火气的集中展现,更是运城一张闪亮的夏日文化名片。当千人同唱一首歌的声浪在盐湖上空回荡,这座城市关于夏夜的美好记忆,也在此刻定格。



盐湖千人大合唱持续火爆进行中